

# 美多州:快复工,英法德:再等等

## G20卫生部长认为数字化解决方案对抗疫非常重要

据美国约翰斯·霍普金斯大学统计,截至北京时间20日9时30分,全球新冠肺炎确诊病例超过240万例,死亡病例16.5万例。19日,二十国集团卫生部长召开视频会议,认为应提高各国对流行病的防范能力,强调在当前和未来的流行病疫情中运用数字化解决方案的重要性。

目前,美国疫情仍在持续,确诊病例累计已逼近76万例。然而,在这种情况下,美国居家令开始出现松动,个别州也宣布了逐步恢复经济的具体步骤,其中蒙大拿州将于4月24日开始解除疫情隔离限制。俄亥俄州、北达科他州和爱达荷州已建议非必要的企业做好5月1日复工的准备。

与美国急切希望重启经济不同的是,欧洲一些国家对复工持相对谨慎的态度。

19日法国巴黎市政部门宣

布,在检测的27个城市非饮用水系统采样点中的4个发现了微量新冠病毒,卫生部门将进一步分析这些微量病毒可能存在的风险。法国总理菲利普19日强调,在疫情得到控制、医院恢复收治患者能力后,才能考虑解除管制措施。他还说,“解封”后,法国公共交通系统有可能强制要求乘客戴口罩。

英国内阁办公厅大臣戈夫19日也表示,鉴于死亡人数的增长,英国政府目前尚未考虑放松为控制新冠肺炎疫情采取的管控措施。“过高的死亡人数令人深感忧虑。有证据表明,感染率和死亡率正趋于平稳,但我们不能完全确定我们处于下降趋势。”

德国总理府部长布劳恩则表示,“群体免疫”不是适合德国应对疫情的策略。他解释说,若要在18个月内让一半以上德国人

口免疫,每天需有7.3万人感染新冠病毒,德国医疗系统将无法承受这种压力。因此,联邦政府采取的措施是避免感染,直到疫苗问世。德国政府日前决定,将持续至本月19日的社交限制措施至少延长至5月3日。

印度疫情不容乐观。截至19日,印度累计确诊15712例,死亡507例。印度最大贫民窟塔拉维贫民窟确诊病例增至117例,死亡10例。该贫民窟已被当地政府划为疫情重点地区。当地政府根据贫民窟内确诊病例的位置所在,划出多个隔离区,以进行封闭式管理。

据非洲疾控中心的数据,截至19日,非洲累计确诊病例已超2.1万例,死亡超1000例。为应对疫情,塞内加尔总统萨勒表示,或将每日宵禁时间延长3个小时,以应对越来越多的社区传播病例;卢旺



4月16日,在德国首都柏林,一家餐饮公司的工作人员(右)与前来领取免费食物的男子“碰肘”问候

达卫生部呼吁民众佩戴口罩;南非正在加建“方舱医院”,供没有条件居家隔离的轻症患者使用。

19日的二十国集团卫生部长

会议认为,各国有必要通过共享知识,弥合各国在应对能力和准备状况方面的差距,以提高全球卫生体系的有效性。 玖田

### 高剂量使用有风险,巴西试验11人死亡

## 特朗普强推的“神药”太毒?



对于特朗普一直推崇的羟氯喹,福奇(右一)始终持谨慎态度

在美国总统特朗普的不断力捧下“走上神坛”的抗疟疾药物氯喹和羟氯喹,似乎正在引发更多争议。

### 改变“游戏规则”?

不久前,法国生物学家拉乌尔特团队的一项小范围研究结果点燃了全球对于氯喹治疗新冠肺炎的热情,与其作用机制类似但副作用更小的羟氯喹此后受到热捧,两者被部分国家视为可有效治疗新冠肺炎的现有药物。美国总统的大力背书更引发世界关注,特朗普一度热情洋溢地形容羟氯喹和阿

奇霉素的组合可能是“医药史上最大的改变游戏规则的药物”。

然而随着多国研究的进行,人们发现事情远比“总统的推荐”复杂。巴西正在进行的“氯喹疗法”试验因为多人死亡而被紧急叫停。这项试验将患者分成高低剂量两组,其中一组除氯喹外患者还服用抗生素。结果试验第3天时,

有患者出现不适症状。到第6天,在81人中已有11人死亡。研究人员表示,使用高剂量氯喹会带来医疗风险,需要严密评估用法用量。另据印度媒体报道,印度开展了羟氯喹疗法研究,结果也不理想;许多服用了羟氯喹的印度医疗工作者已经出现了腹痛、恶心和低血糖等副作用反应。

在美国,尽管更多研究仍在进行,但氯喹和羟氯喹短时间内就成了社会上备受追捧的“神药”。3月29日,美国食品和药品管理局更是紧急批准两款药物治疗新冠肺炎。美媒称,尚不清楚到底有多少美国人拿到了羟氯喹和阿奇霉素的组合药方,但美国心脏病学会8日发布指南敦促医生谨慎开药,因为两种药物的组合疗效还未被研究过,药物对患有心血管疾病的人有潜在的“严重影响”,包括增加猝死风险。而美国中央情报局也曾私下提醒雇员谨慎服用羟氯喹,强调“不要自行获取这种药物”,其使用“需要由专业医护人员仔细选择,并监测患者的个人情况”。

### 副作用不容忽视

事实上,不少医学界人士表示,所谓“神药”还没有被大规模证实是否可以对抗新冠病毒。在实验室中显示出希望的药物并不一定总能在人体中转化为成功。在临床试验之外,尤其是在将药物用于不同年龄、医疗状况和疾病不同阶段的患者时,更是难以评估药物的价值。多国专家提醒,药物剂量问题需要高度重视,副作用不容忽视。

人们渴望看到对抗病毒的希望所在。美媒认为,但被“错误的希望”主导及其产生的后果,是难以承受的生命之重。对此,美国总统特朗普似乎难辞其咎。此前,特朗普曾多次在疫情通报会上为羟氯喹背书,称赞其为“天堂的礼物”,如自己患病愿意服用治疗。一时间,羟氯喹成了社交媒体热搜词,并衍生出各种绘声绘色的描述,导致美国一度出现抢购热潮。由于美国总

统的“大力推崇”,多国对羟氯喹及其原料药(API)的抢夺也已经开始。作为羟氯喹最大的生产国,印度已经禁止该药及药中的有效药物成分出口。

更微妙的是,在特朗普推销“神药”后,几乎一夜之间,本来难以识读的药品成了是否支持美国总统的试金石:保守派脱口秀节目主持人和支持者赞扬这种药物的潜力,而反对者则对这种破坏科学探究的方式嗤之以鼻。《华盛顿邮报》称,围绕羟氯喹的辩论是“充满政治色彩的”,这体现出特朗普政府多次出现的问题:总统公开强调一个很有争议的立场,然而政府内部机构却持另一种更为谨慎的态度。

然而疫情之下,这样的政治争议背后却是一条条鲜活的人命。有评论家指出,希望美国总统明白,科学就是科学,科学不是政治,也不该成为政治。 吴宇桢

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

“文明健康 有你有我”

心理健康咨询

减轻心里压力 心里问题 生活是什么 美好生活 关爱未成年人 一起打开你的心灵 咨询 守护

用心守护您的心理健康

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国敬业诚信友善